
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πραγματοποιήθηκε τηλεφωνική συνομιλία μεταξύ
του Πατριάρχη Κυρίλλου και του Αρχιεπισκόπου
Αχρίδας και Μακεδονίας Στεφάνου 

Στις 12 Ιανουαρίου 2024 πραγματοποιήθηκε τηλεφωνική συνομιλία του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αχρίδας και
Μακεδονίας Στέφανο. Ο Μακαριώτατος εξέφρασε την ειλικρινή του ευγνωμοσύνη εκ μέρους της
ιεραρχίας, του ευαγούς κλήρου, των μοναζόντων και των λαϊκών της Μακεδονικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας – Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αχρίδας για την αναγνώριση του κανονικού αυτοκεφάλου της
από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία. 

Επίσης, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Στέφανος ευχαρίστησε για την επίσκεψη στη Βόρεια
Μακεδονία της υψηλής αποστολής του Πατριαρχείου Μόσχας με επικεφαλής τον πρόεδρο του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτη
Βολοκολάμσκ Αντώνιο, κατά τη διάρκεια της οποίας πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά στην ιερά
μονή Λεσνόφ την ημέρα μνήμης του Αγίου Γαβριήλ, επισκόπου Βελίτσκας, συλλείτουργο των
αρχιερέων των δύο Εκκλησιών, με συρροή πλήθους κόσμου. Ο Προκαθήμενος της Μακεδονικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας – Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αχρίδας εξέφρασε την ειλικρινή του ευγνωμοσύνη
στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για την αγάπη και το ενδιαφέρον του και εξέφρασε την ελπίδα
για συνάντηση μαζί του σε σύντομο χρόνο. 

Με τη σειρά του, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος
αναφέρθηκε στην αγάπη, την οποία τα τέκνα της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας τρέφουν εκ
παραδόσεως έναντι των ορθοδόξων αδελφών στη Βόρεια Μακεδονία και εξέφρασε την μεγάλη του



ευαρέσκεια για την αποκατάσταση της κανονικής κοινωνίας της με τις κατά τόπους Ορθόδοξες
Εκκλησίες και τη λήψη του καθεστώς του αυτοκεφάλου. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης διαβεβαίωσε τον
συνομιλητή του για την ολόπλευρη υποστήριξη εκ μέρους του Πατριαρχείου Μόσχας και τον
παρακάλεσε να προσεύχεται για τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία σε αυτούς τους δύσκολους
καιρούς. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89942/
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